

新华社北京5月19日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：
一、免去龙舟的中华人民共和国驻马拉维共和国特命全权大使职务；

二、免去王立新(女)的中华人民共和国驻马尔代夫共和国特命全权大使职务；

(下转第2版)

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑出版发行

新华社北京5月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

该书第十一辑至第十五辑共收入中央党史和文献研究院

2023年11月以来组织撰写并在人民日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章29篇，约23万字。这些文章围绕学习贯彻习近平总书记有关重要论述，努力推进新时代党的创新理论体系化研究、学理化阐释。该书第一辑至第五辑、第六辑至第十辑已分别于2020年、2023年出版发行。

天津日报

TIANJINDAILY

今日12版

2025年5月20日 星期二 农历乙巳年四月廿三

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27784号

习近平对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调 坚持科学决策民主决策依法决策 高质量完成“十五五”规划编制工作

新华社北京5月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“十五五”规划编制工作作出重要指示强调，科学制定和接续实施五年规划，是我们党治国理政一条重要经验，也是中国特色社会主义一个重要政治优势。编制和实施“十五五”规划，对于全面落实党的二十大

大战略部署、推进中国式现代化意义重大。要坚持科学决策、民主决策、依法决策，把顶层设计和问计于民统一起来，加强调研论证，广泛凝聚共识，以多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议，充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜经验，注重目标任务和政策举措的系统性整体性协同性，高质量完

成规划编制工作。

我国将于2026年开始实施“十五五”规划，目前党中央正在组织起草“十五五”规划建议。根据习近平重要指示精神和规划建议起草工作安排，有关方面近期将通过多种形式征求干部群众、专家学者等对编制“十五五”规划的意见建议。

陈敏尔在市文化和旅游局市卫生健康委调研时强调 坚持以人民为中心 创造更高品质生活

本报讯(记者 于春洋 刘国栋)5月19日，市委书记陈敏尔前往市文化和旅游局、市卫生健康委调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神，坚持以人民为中心，深化改革创新，在推动文旅融合、卫生健康事业高质量发展上见行见效、善作善成，打造宜业宜居宜乐宜游的良好环境，为人民群众创造更高品质生活。

市领导沈雷、王力军、张玲分别参加。

每到一处，陈敏尔与班子成员、干部职工亲切交流，听取工作汇报，了解相关情况，肯定大家取得的成绩，对进一步强化责任担当、发挥职能作用、更好服务保障全市经济社会发展提出要求。

陈敏尔来到市文化和旅游局，走访有关处室，了解文旅资源宣传推介、文化艺术展示、文旅市场管理服务等情况。他强调，要学深悟透习近平文化思想，在以文化人、以文惠民、以文润城、以文兴业的实践中内化于心、外化于行，扎实做好文旅工作，着力打造特色鲜明的文化旅游目

的地、国际消费中心城市。在全面建设社会主义现代化大都市的实践中传承和弘扬中华优秀传统文化，深入研究阐释天津地域特色文化，保护和利用好老建筑、历史文化街区，大力发展战略文化和文化产业，努力打造内涵深刻、特色鲜明的津派文化品牌，让人民群众有更多文化获得感。在推进文旅深度融合的实践中创造更多文旅产品和服务，统筹用好天津文旅旅游资源，精准匹配供给和需求，树立正确导向取向，注重科技赋能，出作品、出人才、出效益，不断催生新业态、新模式，加大宣传推介力度，持续提高城市美誉度和市场竞争力。坚持政治引领、党建保障、安全托底，以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机，压紧压实全面从严治党责任，强化旅游安全管理，着力提升专业素养，加强能力作风建设，打造高素质干部队伍。

在市卫生健康委，陈敏尔察看疾病监测预警与应急指挥信息平台，了解传染病预防控制、突发公共卫生事件应对处置、中医药传承创新等情况。他说，卫生健康事业事关人民群众

的生命安全和千家万户的幸福安康。全市卫生健康系统要深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述，践行人民至上、生命至上理念，深入实施健康优先发展战略，扎实推动全市卫生健康事业高质量发展。坚持预防为主，进一步提升监测预警、风险评估、流行病学调查、检验检测、应急处置和医疗救治能力。坚持改革创新，深化医药卫生体制改革，促进医疗、医保、医药“三医联动”，推进康养、文化、旅游等深度融合，培育卫生健康新质生产力。坚持中西医结合，加快推进中医药现代化、产业化，推动中医药和西医药相互补充、协调发展。坚持以基层为重点，进一步推动优质医疗资源扩容下沉和均衡布局，发挥好社区医院、家庭医生作用，为群众看病就诊提供更多便利。坚持共建共享，办好“一老一小”等民生实事，增强医疗健康服务的普惠性和可及性。加强党的领导，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，以高质量党建保障卫生健康事业高质量发展。

市有关部门负责同志参加。

市政府召开第77次常务会议 张工主持

本报讯(记者 米哲 周志强)5月19日下午，市长张工主持召开市政府第77次常务会议。

会议传达学习贯彻国务院做强国内大循环工作推进会精神，研究部署下一步工作。会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于构建新发展格局的重要论述，认真落实党中央、国务院决策部署，把握京津冀协同发展战略机遇，用好港口、航运物流、产业等优势，在做强头部企业、完善产业链配套、搭建交易平台、发展生产性服务业、营造公平公正市场环境上下功夫，提升辐射全国市场能力，更好服务和融入国内大循环。要全力以赴稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，促进高校毕业生供需有效对接，大力支持稳岗扩岗，精准服务外贸企业，加强重点国别对外招商引资，系统性提振消费，以科技创新提升产业能级，加大项目谋划储备，积极扩大有效投资。要结合开展学习教育，提升服务群众和企业质效，以优良作风凝心聚力、干事创业，奋发进取完成经济社会发展目标。

会议还研究了其他事项。

为提升我市城市交通治理现代化水平建言 市政协召开专题协商会 王常松出席并讲话

本报讯(记者 刘平)19日，市政协2025年首场专题协商会在市公安局交管总队召开，围绕“我市道路交通安全隐患及治理对策”协商议政。市政协主席王常松出席并讲话。市委常委、市委政法委书记衡晓帆，副市长、市公安局局长王瑛玮应邀出席并讲话。市政协副主席孙文魁和秘书长高学忠出席。市政协副主席张金英主持。

15位政协委员作了口头或书面发言，充分肯定我市道路交通治理取得的成效，并就加强道路交通治理、精准查处道路交通违法行为、有效破解停车难、改善早晚高峰交通拥堵、优化天津站和天津西站管理秩序、打通道路交通微循环、提升公共交通乘坐率等提出意见建议。

王常松指出，道路交通安全既是“国之大

者”，也是“民之关切”。要深入贯彻习近平总书记关于交通强国建设的重要论述和视察天津重要讲话精神，认真落实市委关于加强城市管理“大城细管、大城智管、大城众管”和美丽天津建设的部署要求，深入分析天津道路交通的特点，深刻把握道路交通治理的难点，精准找到道路交通治理的重点，针对重点时段、重点路段、重点问题开展整治，下足绣花功夫。要开展有针对性的教育，突出精准治理，优化道路环境，强化科技赋能，推动社会共治，加强典型查处。广大政协委员要当好道路交通治理的宣传员、调查员、监督员，聚焦交通治理重点难点问题，深调研、建真言、聚共识，为提升城市交通治理现代化水平贡献智慧力量。

市有关部门和单位负责同志应邀到会听

取意见建议，回应委员发言，与大家协商交流。



近日，中冶天工临港现代粮食物流产业园区粮食仓储物流集散中心项目主体结构通过验收。建成后将带动区域粮食产业链集聚发展，保障国家粮食安全。

记者 张磊 摄

相约上合 绽放津彩

泰达模式沙漠“开花结果” 中埃携手共建经济“绿洲”

■记者 史莺

从埃及首都开罗出发，一路向东穿越广袤无垠的茫茫戈壁，在红海之滨、苏伊士运河之南，一朵“依米花”蓦地出现。“繁花”盛放之处，拔地而起的繁华“经济绿洲”令人眼前一亮——中埃·泰达苏伊士经贸合作区(以下简称泰达合作区)。这片正在释放强大磁吸效应的营商沃土，是众多中国企业逐梦上合组织国家、与世界共建共享新质生产力的新起点，也见证了中埃两国人民携手发展、共同繁荣的深厚情谊。

近段时间，凯密迪(天津)集团有限公司(以下简称凯密迪集团)董事长张宗超时常往来于中埃之间。作为全球知名的次氯酸钙运营商，该集团于去年9月底在泰达合作区投建的凯密迪埃及项目，将于今年10月完成一期建设并投

产。项目“长势飞快”，让张宗超惊喜不已：“泰达合作区的标识，是被埃及人视为顽强、信念、奇迹象征的依米花，我们的项目也如这朵沙漠绽放之花，在当地相关部门和泰达合作区的支持帮助下扎根，将成为埃及乃至非洲最大的次氯酸钙生产基地，带动当地就业，助力经济发展。”

在漂白、杀菌、消毒等领域，常见次氯酸钙的身影。凯密迪集团就是主营次氯酸钙及相关精细化产品制造、研发、销售等的国家级高新技术企业，并依托南开大学科研支持，如今产品出口全球100多个国家和地区。“除了国内3个生产基地外，集团自2016年起加速业务全球化布局，已在国外建有多个生产基地，整体年产量达10万余吨。”张宗超告诉记者，这几年集团业务拓展到埃及，实现快速增长，急需在当地建厂。

(下转第2版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

■记者 史莺 孟若冰

出发点在“学”，落脚点在“干”。连日来，全市上下扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育往深里走、往实里走，通过学习教育统一思想、凝聚共识，围绕以学促干、学用结合，切实推动学习教育走深走实，把学习教育成果转化转化为党员干部干事创业、服务群众的强大动力。

把学习教育成果转化转化为履职担当实效

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，天津港集团加强统筹谋划、精心组织实施，教育引导党员干部以更高标准、更严要求锤炼党性、提高觉悟、砥砺作风，把学习教育同深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神结合起来，将学习教育成果转化转化为担当作为、干事创业的不竭动力，努力提升港产城融合发展质效。

走进天津港太平洋国际集装箱码头，只见全自动四绳轮胎吊场桥、电动集卡、远程操控岸桥等配合默契，一个个集装箱被快速运至码头并平稳吊装到船舶上，复杂的作业场景“一气呵成”。天津港集团数转办相关负责人介绍：“我们坚持把学习教育成果转化转化为砥砺奋进的务实行动，聚焦智能化水平、装卸效率等港口行业重点攻关的难题，在全栈信创版新一代集装箱码头管控系统成功运行的基础上，持续研发新功能，完善全工况生产需要，更好地服务客户，以作风建设成效推动天津港向航运服务智慧化转变。”

天津食品集团有限公司(以下简称食品集团)同样积极扛稳国企责任担当，将开展学习教育与推动集团高质量发展紧密结合，确保学查改一体推进、融入日常。

“我们聚焦主责主业，以学促干，锤炼过硬作风，特别是围绕种业创新加大科研力量，力求掌握更多农业‘芯片’。”食品集团党委副书记、工会主席王增春表示，集团围绕小站稻、生猪、肉羊、种公牛等产业开展种业提升行动，有效解决了种业“卡脖子”难题，“渤海农业所属小站稻公司技术中心团队历时10年攻坚克难，让水稻新品种‘津垦33’日前通过国家审定，成为集团首个自主选育的国审稻，极大激发集团科研人员干事创业的决心和信心。食品集团将坚持以上率下，通过学习引导全集团党员干部把思想摆进去、把职责摆进去，把工作摆进去，用科技创新推进现代农业发展，以良好作风推动学习教育走深走实。”

把学习教育成效转化为服务群众行动

学习教育的成效，最终要体现在服务群众上。食品集团通过构建“学、查、改、立”一体的闭环链条，教育引导集团广大党员干部进一步转变工作作风，强化为民意识，密切党群干群关系。“民生无小事。食品集团始终以做好百姓放心的‘米袋子’‘奶瓶子’‘肉案子’，守护好市民‘菜篮子’作为初心使命，我们要始终站在群众立场想问题、作决策、办事情，用实际行动解决百姓急难愁盼。”王增春说。

(下转第2版)

21条举措聚焦六个方面

我市进一步优化营商环境

2版

“聪明的钱”不断流入……

3版

天津持续推动学习教育走深走实